
ISSN: 2084-1515, Numer 21(210)/2022, 3.11.22 Następne wydanie: 17.11.22

www.osiedleprzyparku.pl
biuro@mpapartment.pl  •  609 343 237  •  607 201 150

Zamieszkaj na cichym
i zielonym osiedlu.

Czytaj str. 6

WF inny niż zwykle. Trenowali z Moniką Pyrek

Czytaj str. 7

To był dzień pełen wrażeń 
dla uczniów szkół podstawo-
wych z terenu Gminy Belsk 
Duży! W czwartek, 20 paź-
dziernika mieli okazje uczest-
niczyć w alternatywnych lek-
cjach wychowania fizycznego 
organizowanych przez Fun-

dacje Moniki Pyrek.
Gminny Ośrodek Sportu i 

Rekreacji w Belsku Dużym we 
współpracy z Ferrero Polska zor-
ganizował wydarzenie sportowe 
adresowane do uczniów pod-
stawówek z terenu gminy Belsk 
Duży pod nazwą “Kinder Joy of 

moving – Alternatywne Lekcje 
WF z Moniką Pyrek”. Uczestni-
czyli w nich dzieci i młodzież z 
klas 4-8 PSP im. Jana Pawła II 
w Belsku Dużym, PSP im. UNI-
CEF w Lewiczynie oraz PSP im. 
Romualda Traugutta. 

Odbiory techniczne dróg powiatowych 
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W czwartek 27 październi-
ka wspólnie z funkcjonariuszami 
Straży Miejskiej w Grójcu prze-
prowadziłem kolejną już akcję in-
formacyjno-edukacyjną pn. „Bądź 
widoczny – bądź bezpieczny”. Tym 
razem odbiorcami byli uczniowie 
klas 1-3 z Publicznej Szkoły Podsta-
wowej Nr 3 w Grójcu.

Podczas spotkania z dziećmi 
przybliżyliśmy przepisy ruchu 
drogowego dotyczące pieszych i 
rowerzystów oraz zasady bezpiecz-
nego poruszania się po zmroku. 

Przypomnieliśmy o zakazie 
korzystania z telefonów komórko-
wych i smartfonów podczas prze-

„Bądź widoczny – bądź bezpieczny”

chodzenia przez przejście dla pie-
szych. Na zakończenie spotkania 
wszystkie dzieci otrzymały odbla-
ski i słodkie prezenty. 

Głównym celem tych działań 
było uświadomienie uczniom, jak 
ważne są elementy odblaskowe 
oraz oświetlenie rowerów, które po 
zmroku zdecydowanie poprawiają 
widoczność pieszych i rowerzy-
stów.

Serdecznie dziękuję Straży 
Miejskiej w Grójcu oraz Nadle-
śnictwu Grójec  - Lasy Państwowe 
za wsparcie mojej akcji.

Karol Biedrzycki
Przewodniczący 

Rady Miejskiej w Grójcu 

Ćwiczenia doskonalące strażaków „Warka 2022”
27 października 2022 r. odbyły 

się ćwiczenia Jednostki Ratowni-
czo Gaśniczej PSP w Grójcu, Spe-
cjalistycznej Grupy Ratownictwa 
Wysokościowego „RADOM 7”, jed-
nostek OSP z gminy Warka oraz 
zakładowej grupy Ratownictwa 
Chemicznego Browaru Warka. Or-
ganizatorem ćwiczeń była Komen-
da Powiatowa Państwowej Straży 
Pożarnej w Grójcu. Ćwiczenia zo-
stały przeprowadzone na terenie 
Browaru Warka przy ul. Gośniew-
skiej 65, 05-660 Warka na Obiekcie 
technicznym (punkt odbioru ciepła 
instalacji amoniakalnej) oraz ob-
szarze czeskich zbiorników tzw. 
unitanków.

Celem ćwiczenia było dosko-
nalenie ewakuacji ludzi i mienia 
oraz działań ratowniczo – gaśni-
czych na obiektach przemysło-
wych, w tym zasad postępowania 
podczas zdarzeń z wyciekiem 
amoniaku (ratownictwo chemicz-
no – ekologiczne w zakresie pod-
stawowym).

Opis zdarzenia:
Na terenie Browaru „Warka” 

w obszarze instalacji amoniakal-
nej oraz czeskich zbiorników tzw. 
unitanków prowadzone były prace 
serwisowe.

W punkcie odbioru ciepła, 
gdzie występuje wymiennik ciepl-
ny z amoniakiem prace wykony-
wało 2 pracowników technicz-
nych. W obszarze tym doszło do 
drobnego rozszczelnienia insta-
lacji amoniakalnej i nastąpił wy-
ciek ok. 40 kg ciekłego amoniaku. 
Po detekcji amoniaku załączył się 
alarm. Informacja o zdarzeniu zo-
stała przekazana do pracowników 
wykonujących prace w bezpośred-
nim sąsiedztwie miejsca wycieku, 
do sterówki mediów Browaru, a 
następnie w całym zakładzie. O 
zdarzeniu została powiadomiona 
grupa ratowników chemicznych 
Browaru Warka, która przystąpiła 
do działania zgodnie z przyjętymi 

w zakładzie procedurami. Powstał 
obłok chmury amoniakalnej, któ-
ry rozprzestrzeniał się w stronę 
budynku biurowego oraz centrum 
konferencyjnego. Wystąpiła ko-
nieczność ogłoszenia ewakuacji 
dla pracowników tych obiektów. 
Ponadto w trakcie zdarzenia na 
podestach technicznych czeskich 
zbiorników tzw. unitanków znaj-
dowało się 2 serwisantów, którzy 
ulegli podtruciu amoniakiem, 
przemieścili się w bezpieczne 
miejsce na podeście jednak nie 
byli w stanie z nich zejść o wła-
snych siłach. U jednego wystąpiły 
zawroty głowy, duszność w klace 
piersiowej. Drugi stracił przytom-
ność.

Na Kierującego Działaniami 
Ratowniczymi podczas ćwiczeń 
wyznaczono mł. bryg. Grzegorz 
Michalskiego, natomiast głównym 
rozjemcą był st. kpt. Michał Ko-

łacz.
W ćwiczeniach brały udział 

jednostki:
• SGRW „RADOM 7”
• JRG Grójec
• OSP Warka
• OSP KSRG Gąski
Podczas założenia ćwiczono 

m.in. ewakuację osób poszkodo-
wanych z wysokości za pomocą 
podnośnika hydraulicznego oraz 
przy wykorzystaniu technik li-
nowych. Dodatkowo po zakoń-
czeniu ćwiczeń strażacy ze Spe-
cjalistycznej Grupy Ratownictwa 
Wysokościowego „RADOM 7” 
przeprowadzili instruktaż z zakre-
su zabezpieczenia terenu działań, 
budowy stanowiska, dotarcia i 
ewakuacji poszkodowanych z za-
głębień i studni.

Komenda Powiatowa 
Państwowej Straży Pożarnej w Grójcu



Zobacz nasz serwis informacyjny: www.grojeckie24.pl
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Groził pozbawieniem życia 
oraz pozbawił wolności żonę i córkę

Na trzy miesiące do aresztu tra-
fił 35-letni mieszkaniec Grójca, któ-
ry groził pozbawieniem życia oraz 
pozbawił wolności żonę i córkę. Za 
popełnione przestępstwa Kodeks 
Karny przewiduje karę nawet do 5 
lat pozbawienia wolności.

W poniedziałek około godz. 
22:00 na telefon alarmowy za-
dzwoniła kobieta i poprosiła o 
interwencję. W rozmowie powie-
działa, że obawia się swojego męża, 
ponieważ grozi jej i ich małoletniej 
córce pozbawieniem życia. Pod 
wskazany adres pojechali grójec-
cy policjanci. Na miejscu ustalili, 
że 35-latek groził swojej żonie i 
córce pozbawieniem życia przy 
użyciu noży kuchennych. Kobieta 
i dziewczynka obawiały się męż-
czyzny. Ponadto okazało się, że 
zostały one pozbawione wolności. 
Mąż i jednocześnie ojciec zamknął 
je w mieszkaniu i nie pozwolił 
im statmtąd wyjść. Policjanci do 

mieszkania weszli po wyważeniu 
drzwi przez straż pożarną. Zastali 
w nim sprawcę interwencji oraz 
jego rodzinę.

Z uwagi na powagę sytuacji 
funkcjonariusze ogniwa patrolo-
wo-interwencyjnego zatrzymali 
sprawcę interwencji. Mieszkaniec 
Grójca usłyszał dwa zarzuty, kiero-
wania gróźb karalnych w wykorzy-
staniem niebezpiecznego narzę-
dzia oraz pozbawienia wolności.

Wczoraj sędzia na wniosek 
Prokuratury Rejonowej w Grójcu 
zastosował wobec niego środek za-
pobiegawczy w postaci tymczaso-
wego aresztowania. Mężczyzna na 
trzy miesiące trafił do aresztu. Za 
groźby Kodeks Karny przewiduje 
karę do 2 lat pozbawienia wolno-
ści, natomiast za pozbawienie wol-
ności nawet do 5 lat więzienia.

nadkom. Agnieszka Wójcik
KPP Grójec

BRACIA ODPOWIEDZĄ 
ZA POSIADANIE NARKOTYKÓW

Kryminalni z Grójca realizując 
operacyjne ustalenia zatrzymali 
dwóch braci, u których zabezpie-
czyli środki odurzające. Obaj od-
powiedzą za posiadanie marihuany. 
Grozi im kara do 3 lat pozbawienia 
wolności.

Grójeccy kryminalni zajmują-
cy się zwalczaniem przestępczości 
narkotykowej na bieżąco moni-
torują środowiska przestępcze, 
aby jak najszybciej reagować na 
wszelkie przejawy łamania obo-
wiązującego prawa. Szczegółowo 
analizują zebrane informacje, ty-
pując sprawców  przestępstw. Tym 
razem trop poprowadził ich do 
Głuchowa.

We wtorek po godz. 21 poli-

cjanci wylegitymowali dwóch braci 
w wieku 21 i 25 lat. Podczas spraw-
dzenia okazało się, że mieli przy 
sobie środki odurzające. W trakcie 
przeszukania należących do nich 
pomieszczeń gospodarczych ujaw-
niono kolejne narkotyki należące 
do młodszego mężczyzny. Łącznie 
zabezpieczono ponad 35 gramów 
zabronionych środków.

Bracia zostali zatrzymani i już 
usłyszeli zarzuty posiadania ma-
rihuany. Grozi im do 3 lat pozba-
wienia wolności. Wobec 21-latka 
prokurator zastosował środek 
zapobiegawczy w postaci dozoru 
policyjnego. O ich dalszym losie 
zdecyduje sąd.

nadkom. Agnieszka Wójcik
KPP GRÓJEC
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Nauczyciele na medal w Centrum Kształcenia 
Zawodowego i Ustawicznego w Nowej Wsi

Medal Komisji Edukacji Naro-
dowej to polskie odznaczenie resor-
towe nadawane za szczególne zasłu-
gi dla oświaty i wychowania przez 
Ministra Edukacji Narodowej. 
Otrzymują je nauczyciele legitymu-
jący się wyróżniającą działalnością 
dydaktyczną, wychowawczą i opie-
kuńczą, inicjujący i podejmujący 
nowatorskie formy i metody pracy 
edukacyjnej.

W tym roku Medal otrzymała 
pani Maria Kocewiak – wieloletni 
nauczyciel przedmiotów zawodo-
wych z branży ekonomicznej. Do-
robek zawodowy naszej koleżanki 
potwierdza zasadność nominowa-
nia jej do tego wyróżnienia.

Od lat pani Maria Kocewiak 
efektywnie przygotowuje uczniów 
do olimpiad, konkursów i pro-
jektów o tematyce ekonomicznej, 
m.in. do Ogólnopolskiego Kon-
kursu Fundacji imienia Roberta 
Schumana we współpracy z Funda-
cją Konrada Adenauera i SGGW w 
Warszawie „Jak Zreformować Go-
spodarstwo Mojego Ojca?”, Aka-
demii Przedsiębiorczości SGGW 
– programu edukacji ekonomicz-
nej przeznaczonego dla uczniów 
szkół średnich, prowadzonego w 
SGGW w Warszawie na Wydziale 
Ekonomicznym, Ogólnopolskiego 
Konkursu Wiedzy o Ergonomii i 
Bezpieczeństwie Pracy w Rolnic-
twie pod honorowym patronatem 
Ministra Rolnictwa i Rozwoju 
Wsi, Ogólnopolskiego Konkursu 
„Poznaj Swoje Prawa w Pracy”, 
organizowanego przez Państwową 
Inspekcję Pracy dla szkół, uczest-
niczących w programie „Kultu-
ra Bezpieczeństwa”. W każdym z 
wyżej wymienionych konkursów 
przygotowywani przez nią ucznio-
wie osiagają spektakularne sukce-
sy na najwyższych szczeblach, z 
nagrodami w postaci indeksów na 
wyższe uczelnie włącznie.

Ponadto zajmuje się koordy-
nowaniem projektu „Mazowsze 
– stypendia dla uczniów szkół za-
wodowych” Urzędu Marszałkow-
skiego Województwa Mazowiec-
kiego, którego beneficjentami było 
dotąd 31 uczniów.

Od początku swojej pracy w 
naszej placówce pani Maria Ko-
cewiak pełni funkcję opiekuna 
Samorządu Uczniowskiego, a od 
kilku lat prowadzi Szkolne Koło 
Wolontariatu „Lubię Pomagać”, 
będące organizatorem wielu zbió-
rek charytatywnych, z czego dwie 

wyróżniają się szczególnie: organi-
zowana co roku zbiórka pieniędzy 
(z których finansuje się zakup pre-
zentów) dla wychowanków Pla-
cówki Opiekuńczo-Wychowaw-
czej PANDA w Kozienicach oraz 
zbiórka charytatywna dla osób ob-
jętych opieką przez Towarzystwo 
Opieki nad Ociemniałymi w La-
skach. Pani Maria niezmiennie od 
kilkunastu lat pełni funkcję lidera 
Zespołu Nauczycieli Przedmio-
tów Zawodowych, gdzie z wielkim 
zaangażowaniem i pasją dzieli się 
swoją wiedzą, nowościami z zakre-
su dydaktyki i wiedzy ekonomicz-
nej. Za swoją wyróżniającą pracę 
była wielokrotnie nagradzana na 
szczeblu szkolnym i powiatowym.

Jak zatem widać, lista zasług 
pani Marii Kocewiak jest napraw-
dę imponująca i uhonorowanie 
jej Medalem KEN jest całowicie 
uzasadnione. Uroczystość miała 
miejsce 17 października 2022 roku 

w sali koncertowej imienia Krzysz-
tofa Pendereckiego radomskiego 
Zespołu Szkół Muzycznych imie-
nia Oskara Kolberga. Obecni byli 
parlamentarzyści, przedstawiciele 
władz województwa mazowieckie-
go, przedstawiciele Ministerstwa 
Edukacji Narodowej, władze sa-
morządowe gmin, delegaci szkół, 
przedszkoli i ośrodków edukacyj-
nych z całego regionu. Gospoda-
rzem spotkania było Mazowieckie 
Kuratorium Oświaty w Warszawie 
z panią Aurelią Michałowską na 
czele. Uroczystość uświetniły wy-
stępy artystyczne. Goście podzi-
wiali umiejętności wokalne chóru 
Szkoły Muzycznej I stopnia z Ze-
społu Szkół Muzycznych imienia 
Oskara Kolberga w Radomiu, so-
pranistki – Katarzyny Bochyńskiej 
– Wojdył oraz Szymona Wydry.

 Anna Dacka, Ewa Malowaniec
Centrum Kształcenia Zawodowego 

i Ustawicznego w Nowej Wsi

Zawodnicy Mazowsza szlifowali piłkarskie 
umiejętności pod okiem angielskiego trenera

Od środy (26.10) przez kilka 
dni, gościnnie na treningach zarów-
no grup młodzieżowych, jak i dru-
żyny seniorskiej grójeckiego Ma-
zowsza pojawiał się Danny Bailey.

Gość grójeckiego klubu wraz 
ze swoim bratem stworzył we 
wschodnim Londynie cenioną 
akademię piłkarską, która współ-
pracuje z kilkoma profesjonalnymi 
klubami, nawet z Premier League.

Na boisku występował na pozy-
cji pomocnika. Piłkarskiego fachu 
uczył się w AFC Bournemouth, 
gdzie zadebiutował w pierwszym 
zespole. Później reprezentował 
barwy takich klubów, jak m.in. 
Exeter City (ponad 200 występów 
i 6 goli), Reading (50 występów i 2 
gole) czy Fulham.

- Podczas treningu z rocznika-
mi 2005 i 2007/2008 skupiliśmy się 
przede wszystkim na technice bie-
gania, kontroli nad piłką, budowie 
ciała, nastawieniu do gry w piłkę 
nożną, mentalności i psychologii 
futbolu. Jak biegać, jak wytwarzać 

dużo siły do działania, energii i 
wydajności – mówił po środowych 
zajęciach Danny Bailey.

Druga część treningu poświę-
cona była takim umiejętnościom, 
jak stanie na nogach czy ułożeniu 
ciała.

Szkoleniowiec zwrócił uwagę 
na brak komunikacji wśród za-
wodników Mazowsza na boisku, 
i poświęcił temu elementowi gry 
wiele uwagi. Ważną rzecz była też 
zmiana mentalności zawodników i 
ich podejścia do samej gry w piłkę 
nożną.

- Aby wydobyć to, co najlepsze 
z każdego gracza, aby udoskonalić 
jego technikę, należy dać mu swo-
bodę wyrażania siebie – przyznał 
szkoleniowiec.

Kolejne zajęcia opierały się na 
rozgrywce "match play" oraz stra-
tegii i taktyce, jak wygrać mecz.

Na podstawie: 
MazowszeGrojec.pl

foto:
MazowszeGrojec.pl
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Odbiory techniczne dróg powiatowych 

W czwartek 13 października 
2022 r. odbył się odbiór tech-
niczny drogi powiatowej Nowe 
Miasto-Ulów w miejscowości 
Waliska na terenie Gminy Nowe 
Miasto nad Pilicą.

W odbiorze udział wzięli 
m.in.: Radny Powiatu Grójec-
kiego z terenu Gminy Nowe 
Miasto n/Pilicą Krzysztof Fiks, 
przedstawiciele Starostwa Po-
wiatowego w Grójcu, Powia-
towego Zarządu Dróg i Nadle-
śnictwa Grójec oraz inspektor 
nadzoru wraz z przedstawicie-
lem wykonawcy firmy ZYKO-
-DRÓG  Sp. z  o. o.  

Szczegółowy zakres robót 
obejmował m. in.: wykonanie 
koryta wraz z profilowaniem              
i zagęszczeniem podłoża, wy-
konanie podbudowy pomoc-
niczej i zasadniczej, wykonanie 
warstwy wyrównawczej na całej 
szerokości jezdni, wykonanie 
warstwy ścieralnej na całej sze-
rokości jezdni, a także zabez-
pieczenie krawędzi kruszywem.

Remont drogi zrealizowa-
ny został przy udziale środków              
z Lasów Państwowych oraz 
Gminy Nowe Miasto nad Pi-
licą. Wartość przedsięwzięcia 
wyniosła 460 395,23 zł.

W środę 18 października 
br. odbył się odbiór techniczny 
przebudowanej drogi powia-
towej Nr 1606W Dobryszew – 
Trzylatków na odcinku o długo-
ści  990,00 mb od miejscowości 
Rożce do miejscowości Roso-
chów. 

W odbiorze udział wzięli 
m.in.: Radny Powiatu Grójec-
kiego z terenu Gminy Belsk 
Duży Adam Balcerowicz, przed-
stawiciele Starostwa Powiato-
wego w Grójcu i Powiatowego 

Zarządu Dróg oraz inspektor 
nadzoru wraz z przedstawicie-
lem wykonawcy firmy "BUDRO-
MOST-STARACHOWICE" Sp. z o. o.

Szczegółowy zakres robót 
obejmował m.in.: wykonanie 
podbudowy z mieszanki MCE 
oraz frezowanie korekcyjne na-
wierzchni, wykonanie warstwy 
wyrównawczej i ścieralnej na 
całej szerokości jezdni, a także 
zabezpieczenie krawędzi kru-
szywem.

Wartość przedsięwzięcia, 
to  1 065 097,37 zł  w podziale 
kosztów z Gminą Belsk Duży 
50%/50%. 

W środę 25 października 
br. odbył się odbiór techniczny 
drogi powiatowej Falęcice-No-
we Miasto na odcinku o długo-
ści 850,00 mb w miejscowości 
Gostomia- Gmina Nowe Miasto 
nad Pilicą.

Podczas odbioru obecne 
były władze samorządowe Po-
wiatu Grójeckiego: Starosta 
Krzysztof Ambroziak, Radni 
Powiatu Grójeckiego Krzysz-
tof Fiks oraz Paweł Iwanicki, 
przedstawiciele Gminy Nowe 
Miasto nad Pilicą: Burmistrz 
Mariusz Dziuba, Przewodni-
czący Rady Tomasz Pietrucha 
oraz Radna Gminy i Miasta 
Nowe Miasto n/Pilicą Barbara 
Gąsiorowska, Dyrektor PZD 
Grójec Adrian Jachoski, przed-
stawiciele Wydziału Inwestycji 
Starostwa, inspektor nadzoru, 
przedstawiciele wykonawcy in-
westycji: BUDROMOST STA-
RACHOWICE Sp. z  o. o. oraz 
mieszkańcy Gostomii. 

Szczegółowy zakres robót 
obejmował m.in.: wykonanie 
warstwy wyrównawczej z mie-
szanki mineralno-asfaltowej 
na całej szerokości jezdni, wy-
konanie warstwy ścieralnej. 
Umocniono skarpy,  a także 
zabezpieczono krawędzie de-
struktem. 

Wartość przedsięwzięcia, to 
968 353,92 zł. Inwestycja zosta-
ła sfinansowana z budżetów Po-
wiatu Grójeckiego oraz Gminy 
Nowe Miasto nad Pilicą w po-
dziale kosztów 50%/50%.

Droga powiatowa Falęcice - Nowe Miasto w msc. Gostomia

Droga powiatowa Nowe Miasto - Ulów w msc. Waliska

Droga powiatowa Dobryszew - Trzylatków w msc. Rosochów

Kolejne drogi w po-
wiecie grójeckim zyskały 
nowy standard. Komfort 
poruszania się kierow-
ców po zrealizowanych  
inwestycjach znacznie 
się poprawił, a co za tym 
idzie zwiększyło się bez-
pieczeństwo drogowe.
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To był dzień pełen wrażeń dla 
uczniów szkół podstawowych z te-
renu Gminy Belsk Duży! W czwar-
tek, 20 października mieli okazje 
uczestniczyć w alternatywnych lek-
cjach wychowania fizycznego orga-
nizowanych przez Fundacje Moniki 
Pyrek.

Gminny Ośrodek Sportu i 
Rekreacji w Belsku Dużym we 
współpracy z Ferrero Polska zor-
ganizował wydarzenie sportowe 
adresowane do uczniów podsta-
wówek z terenu gminy Belsk Duży 
pod nazwą “Kinder Joy of mo-
ving – Alternatywne Lekcje WF 
z Moniką Pyrek”. Uczestniczyli w 
nich dzieci i młodzież z klas 4-8 
PSP im. Jana Pawła II w Belsku 
Dużym, PSP im. UNICEF w Le-
wiczynie oraz PSP im. Romualda 
Traugutta. 

Uczniowie gminnych szkół 
podzieleni byli na trzy grupy. Każ-
da z nich wzięła udział w szeregu 
aktywności. Były to między inny-
mi: symulator wioślarstwa, kolar-
stwo, ruchoma ścianka wspinacz-
kowa, rzuty do kosza, narciarstwo, 
refleksomierz, przeciąganie liny, 
mierzenie prędkości strzału (pił-
ka nożna) czy bieg sprinterski z 
fotokomórkami. Do aktywnego 
spędzania czasu zachęcała je wice-
mistrzyni świata w skoku o tyczce 
oraz wielokrotna olimpijka – Mo-
nika Pyrek. – Te dzisiejsze zajęcia 
to praca nad rozwojem. Zawsze 
stosujcie sposób małych krocz-
ków. Każdego dnia próbujcie być 
lepsi. Dzisiaj o to walczymy! – 
mówiła do zebranych była lekko-
atletka. 

Z zaciekawieniem zajęciom 
dzieci przyglądali się również: 
Wójt Gminy Belsk Duży – Włady-
sław Piątkowski, Przewodniczący 
Rady Gminy – Bogusław Sikorski, 
Dyrektor GZOPO – Maria Wa-
lewska-Żółcik oraz przedstawiciel 

WF inny niż zwykle. Trenowali z Moniką Pyrek

firmy Ferrero Polska – Jarosław 
Hajduk. 

Lekcje WF, inne niż zwykle, 

miały na celu zachęcenie uczniów 
do tradycyjnej aktywności sporto-
wej.

Najlepszy Produkt Turystyczny Mazowsza 

– Piknik Vivat Pułaski

24 października podczas Gali 
15-lecia Mazowieckiej Regio-
nalnej Organizacji Turystycznej 
Piknik historyczno-kulturalny 
VIVAT PUŁASKI otrzymał Cer-
tyfikat NAJLEPSZY PRODUKT 
TURYSTYCZNY WOJEWÓDZ-
TWA MAZOWIECKIEGO w 
kategorii impreza cykliczna. 
Certyfikat odebrała dyrektorka 
Muzeum im. Kazimierza Puła-
skiego w Warce Iwona Stefaniak.

Piknik organizowany jest od 
2005 roku przez Muzeum im. Ka-
zimierza Pułaskiego w Warce i Sto-
warzyszenie W.A.R.K.A. To wy-
różnienie i docenienie wydarzenia, 
które jest dobrym i atrakcyjnym 
pomysłem na promocję histo-
rycznego bohatera Kazimierza 
Pułaskiego, działalności Muzeum, 
promocję Warki jako miejsca spę-
dzania wolnego czasu w pięknych 
okolicznościach przyrody, a także  
promocję polskiej i amerykańskiej 
kultury.

Piknik historyczny połączony 
z Paradą Pułaskiego na początku 
wakacji, wpisał się już na stałe do 
kalendarza wydarzeń Warki, sta-
je się również coraz bardziej roz-
poznawalną imprezą w regionie, 
na Mazowszu i przyciąga gości z 
zewnątrz. Z czasem impreza zy-

skała wielu partnerów, instytucje, 
organizacje, biznes, jest wspierana 
przez Samorząd Warki i Powiatu 
Grójeckiego. Niemal co rok otrzy-
muje dotację Urzędu Marszał-
kowskiego Województwa Mazo-
wieckiego. Ostatnio projekt został 
zgłoszony przez Powiat Grójecki 
do Budżetu Obywatelskiego Ma-
zowsza, otrzymał wielkie wspar-
cie przez głosowanie publiczności  
i będzie finansowany w ramach 
BDO Województwa Mazowieckie-
go w 2023 roku.  

Do tej pory udało się zrealizo-
wać 9 edycji imprezy (z przerwami 
spowodowanymi m.in. rewitali-
zacją zespołu pałacowo-parkowe-
go czy pandemią). Przyznanie 
Certyfikatu Najlepszy Produkt 
Turystyczny Województwa Ma-
zowieckiego - to piękna nagroda 
przed jubileuszową 10. edycją pik-
niku. Dziękujemy Jury Konkursu, 
ale także wszystkim Partnerom i 
wspaniałej Publiczności.

Już dziś serdecznie zapraszamy 
10. Piknik VIVAT PUŁASKI, któ-
ry odbędzie się 2 lipca 2023 roku. 
Vivat Pułaski! Spotkajmy się w 
Warce!

INFO: Muzeum 
im. K. Pułaskiego w Warce
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 #ErasmusDays to inicjatywa 
mająca na celu upowszechnienie re-
zultatów projektów realizowanych 
w ramach programu Erasmus+. Ze-
spół Szkół im. Wincentego Witosa 
w Jasieńcu  włączył się w to przed-
sięwzięcie poprzez szereg inicjatyw  
i działań, które skupiały się na na-
stępujących tematach:
1.Świętowaniu 35-lecia programu 
Erasmus+
2. Włączanie społeczne i różnorodność
3. Cyfryzacja
4. Ekologia i zmiany klimatyczne
5. Aktywne obywatelstwo

O godz. 9.35 Pani Dorota No-
wak-Michałowska dokonała uro-
czystego rozpoczęcia #Erasmus-
Days2022. Przedstawiła zespół 
projektowy działający w szkole, 
przybliżyła ideę programu ERA-
SMUS+ a następnie przekazała 
głos Annie Góreckiej- koordy-
natorowi realizowanych w szkole 
projektów.  Pani Anna Górecka 
przedstawiła cele, założenia i re-
zultaty w ramach programu ERA-
SMUS+. Realizujemy projekty w 
sektorze Kształcenie i Szkolenia 
Zawodowe. Posiadamy akredy-
tację Erasmusa w tym obszarze. 
Praktyki zawodowe zagraniczne 
oraz jop shadowing odbyło już 
ok.60 uczestników w Hiszpanii, 
Włoszech, Turcji i Danii. Kolejne 
18 osób już 24 października wyjeż-
dża na staż zawodowy do Saragos-
sy w Hiszpanii, a następne 20 już w 
maju 2023r. 

 „ErasmusDays 2022” w Zespole Szkół im. Wincentego Witosa w Jasieńcu 13 października 2022r.
W ramach świętowania 35-le-

cia programu Erasmus+ ucznio-
wie wzięli udział w Kahoot  Quizie 
wiedzy o krajach europejskich i 
programach ERASMUS+. W tej 
konkurencji najlepsi to Joanna Or-
lik z klasy 4TI i Karolina Zgórzak z 
klasy 4TIH.

W ramach cyfryzacji ucznio-
wie przygotowali  projekt i wy-
drukowali na drukarce  3D logo 
ErasmusDays . Została również 
wykonana fotogazetka multime-
dialna z praktyk zagranicznych. 
Link do projektu na portalu ju-
niormedia.pl

h t t p s : / / w w w . j u n i o r -
m e d i a . p l / j u n i o r - g a z e t y /
zs- im-w-witosa-w-jas iencu-
lid=IwAR1qUZbxFEqVi9FpHIT_
ArQzrn49z2djZZ2H28iA_GBha-
tvFm-AiTBBpSoQ#. 

Uczniowie z technikum infor-
matycznego wykonali szereg pla-
katów multimedialnych z okazji 
35-lecia programu ERASMUS+.  
Odbyły się również matematyczne 
potyczki polegające na wyliczaniu 
odległości pomiędzy państwami-
-uczestnikami programów ERA-
SMUS+.

Włączenie społeczne i różno-
rodność  czyli jak radzić sobie z 
różnorodnością i tworzyć w Eu-
ropie integracyjne i spójne spo-
łeczeństwa zostało przedstawio-
ne na przygotowanym drzewie 
różnorodności kulturowej, które 
prezentowało specyfikę państw 

mobilności oraz  Polskę. W Zespo-
le Szkół w Jasieńcu wszyscy mają 
równe szanse, gdyż dostrzegamy, 
że uczniowie różnią się na wie-
le widocznych i niewidocznych 
płaszczyznach.

W ramach działań integracyj-
nych pięć zespołów 5-osobowych , 
składających się z uczniów kształ-
cących się w równych zawodach 
zmagało się w „Kulinarnych po-
tyczkach”. Były to konkurencje: 

-Wyścigi kelnerów 
-Co trzymasz w ręce 
-Wirujące spaghetti
-Ubijanie piany na czas
-Wyścig z jajem
-Sprytny kucharz
-Obieranie ziemniaków na czas
-Czy wiesz co jesz?
-Kulinarne kalambury
-Ważę na oko
- Rozpoznawanie przypraw 

świata
Zabawa była niesamowita. 

Każdy dopingował swoją drużynę, 
ale wygrać mógł tylko jeden zespół 
Wszyscy uczestnicy otrzymali na-
grody w postaci chochli do zupy, 
a zwyciężył zespół o nazwie” Pą-
czusie” z klasy IV TŻ, który otrzy-
mał nagrodę za zajęcie pierwsze-
go miejsca.  Konkurencje zostały 
przygotowane przez panią Annę 
Ługowską i Magdalenę Chmie-
lewską nauczycielki przedmiotów 
gastronomicznych. 

Ekologia i zmiany klimatyczne 
to wiedza i kompetencje w zakre-
sie globalnej odpowiedzialności za 
zmiany klimatyczne na świecie. W 
ramach tego działania został roz-
strzygnięty konkurs „Nadaj odpa-
dom drugie życie”. Celem konkur-
su było zwiększenie świadomości 
ekologicznej z uwzględnieniem za-
grożeń środowiska wynikających z 
rosnącej ilości odpadów. Ponadto 
kształtowanie nawyków segrego-
wania odpadów oraz wtórnego 
wykorzystania odpadów jako two-
rzywa artystycznego. I miejsce za-

jęła Nikola Lisowska z klasy ITSE, 
II Aleksandra Zgórzak i Szyman 
Barański z klasy IVTHM, a III Do-
minik Rupiewicz z klasy IV TIH. 

Najważniejsze wydarzenie w 
ramach #ErasmusDays2022 to 
pokaz mody oraz sesja zdjęciowa 
pod hasłem „Moda na ekologię”. 
Artystyczny makijaż wykonała 
Katarzyna Puc Salon Kosmetyczny 
Warka, absolwentka naszej szkoły. 
Bardzo dziękujemy za procesjo-
nalny makijaż. Modelki wygląda-
ły  olśniewająco. Uczennice, które 
kształcą się w zawodzie technik 
stylista zaprojektowały i zaprezen-
towały stroje wykonane  

z różnorodnych materiałów 
przeznaczonych do recyklingu np. 
kartony, worki,  folia spożywcza. 
Uczennice pierwszego roku wyka-
zały się dużą odwagą, pewnością, 
inwencją twórczą i wyobraźnią. 
Wszystko jak na  prawdziwym wy-
biegu: czerwony dywan i model-
ki , jak z pierwszych stron gazet. 
Pomysłodawcą i reżyserem tego 
przedsięwzięcia była pani Berna-
deta Suwała nauczycielka przed-
miotów zawodowych. 

W ramach działania Aktywne 
obywatelstwo na zajęciach WOS i 
HiT została przeprowadzona de-
bata pod kierunkiem pani Anety 
Lewandowskiej. Bycie aktywnym 
obywatelem to uczestnictwo w 
społeczeństwie, społeczności pu-
blicznej oparte na wzajemnym 
szacunkiem, niestosowaniem 
przemocy, zgodnie z prawami 
człowieka i demokracja. To udział 
w akcjach charytatywnych  o róż-
nym zasięgu. Udział w progra-
mach ERASMUS+ przygotowuje  
młodzież do  pełnego uczestnic-
twa w istniejącej rzeczywistości 
społecznej. 

Uczniowie z technikum ży-
wienia i usług gastronomicz-
nych- uczestnicy mobilności we 
Włoszech i Turcji przygotowali na 
społeczności szkolnej poczęstunek 

w postaci specjałów kuchni wło-
skiej i tureckiej .

Podczas trwania tego wydarze-
nia mogliśmy wysłuchać piosenek 
w języku angielskim w wykonaniu 
naszej grupy wokalnej pod kie-
rownictwem Karoliny Nowak na-
uczyciela muzyki. 

W trakcie #ErasmusDays2022 
uczestnicy mobilności przekazy-
wali swoje doświadczenia i dzielili 
się rezultatami osiągniętymi pod-
czas stażów zagranicznych. Przy-
byli również absolwenci, uczest-
nicy poprzednich mobilności, 
żeby opowiedzieć swoim młod-
szym koleżankom i kolegom, jaki 
dużo osiągnęli dzięki udziałowi w 
projekcie ERASMUS+. Wszyscy 
uczestnicy podkreślali, że była to 
dla nich „przygoda życia”. Zdoby-
li nowe kompetencje zawodowe, 
ale przede wszystkim przełama-
li bariery językowe i wzmocnili 
kompetencje społeczne. Ścianka 
wspomnień z mobilności w posta-
ci przygotowanego kolażu zdjęć z 
pobytu w państwach mobilności 
cieszyła się dużym powodzeniem. 
Wspomnienia, to jest to co pozo-
stanie na zawsze w ich pamięci. 

Dziękujemy Mazowiecka TV 
na udział w tak ważnym dla naszej 
szkoły wydarzeniu.

Na zakończenie uczestnicy  
#ErasmusDays2022 zatańczyli ta-
niec, który pokochała młodzież 
na całym świecie  pod nazwą 
Chapelloise (potoczna nazwa bel-
gijka)– taniec ludowy, popularny 
szczególnie we Francji, tańczony w 
parach ustawionych w kole, z wy-
mianą partnerów.

Dziękuję wszystkim uczniom i 
nauczycielom zaangażowanym w 
to przedsięwzięcie. Praca zespoło-
wa przyniosła zamierzone efekty. 
To był wspaniały dzień, pełen wra-
żeń, emocji, śmiechu i radości, bo 
taki jest przecież ERASMUS+. 

Anna Górecka
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Projekt „Czas na polskie superowoce!” wśród „Zotych Innowacji FMCG 2022”
Złote Innowacje FMCG & Reta-

il to największy na polskim rynku 
konkurs konsumencki, wyłaniający 
innowacyjne produkty i usługi. Na-
gradzane zostają rozwiązania, któ-
re uatrakcyjniły rynek spożywczy, 
zrewolucjonizowały podejście do 
zakupów i bezpośrednio wpłynęły 
na zachowania kupujących. Nagro-
dę "Złotej Innowacji FMCG 2022" 
otrzymał projekt „Czas na polskie 
superowoce!” - kampania promują-
ca codzienną konsumpcję owoców 
jagodowych. Projekt jest finansowa-
ny z Funduszu Promocji Owoców i 
Warzyw. Finałowa Gala, podczas 
której ogłoszono wyniki odbyła się 
25 października w Teatrze Kamie-
nica.

Jagodowe obok Żabki, Lodów 
Ekipy i Rześkiego Rokitnika

Obok kampanii promującej 
polskie superowoce wśród nagro-
dzonych są projekty pokazujące 
kierunek, w jakim rozwijać się 
będzie handel. Żabka Eko Smart, 
to sklep laboratorium, w którym 
– niejednokrotnie jako pierwsza 
firma na świecie – Żabka testuje 20 
przyjaznych środowisku rozwią-
zań. Eurocash otrzymał nagrodę 
za IPH – przełomową aplikację dla 
sklepów, a firma Koral za lody Eki-
pa. Wśród nowości spożywczych 
produkty Oshee, Mlekovity, Wedla 
i marka Żubrówka za najnowszą 
wersję „Rześki Rokitnik”.

„Złote Innowacje FMCG & 
Retail” to cykliczny konkurs wyła-
niający co roku produkty i usługi, 
które pojawiając się na rynku wy-
różniły się wyjątkowym stopniem 
innowacyjności. O zwycięstwie 
decydują konsumenci, którzy w 
internetowym badaniu wybierają 
najbardziej nowatorskie rozwiąza-
nia.

Dlaczego promocja owoców ja-
godowych jest innowacyjna?

Organizatorzy docenili formu-
łę i ekspansywność tego projektu. 
Plantatorzy owoców jagodowych 
zdecydowanie porzucili orienta-
cję produkcyjną. Kilka lat temu 
zaczęli od integracji wokół „1 LIP-
CA - Dnia Polskiej Borówki”, dziś 
swoistą sztafetę tworzy 11 gatun-
ków. Obok borówki, truskawki, 
jagoda kamczacka, agrest, maliny, 
czarne i czerwone porzeczki, je-
żyny, aronia, rokitnik i minikiwi. 
Razem promują „codzienną kon-
sumpcję”. Nazywamy to jagodową 
sztafetą, ponieważ celem jest cią-

głość. Świadome, płynne przejście 
milionów konsumentów, z sezonu 
jednego owocu w sezon drugiego

-mówi Witold Boguta, Prezes 
Zarządu Krajowego Związku Grup 
Producentów Owoców i Warzyw.

- Nagroda była szansą by przy-
pomnieć, że owoce jagodowe, o 
których mowa, są charakterystycz-
ne dla naszego klimatu. Tak wielu 
gatunków nie uprawia się nigdzie 
na świecie. Może stąd ta energia 
i determinacja. Obok świeżych 
owoców, promowane są prze-
twory, wypieki, lody, w tym roku 
doszły jagodowe alkohole i Berry 
Fest. Projekt łączy producentów, 
ludzi sportu, kucharzy, lekarzy i 
dietetyków. Wszyscy zachęcamy 
do jedzenia owoców jagodowych 
codziennie – dodaje Prezes Witold 
Boguta.

W realizację projektu zaanga-
żowało się wielu producentów i or-
ganizacji. Partnerami Krajowego 
Związku Grup Producentów Owo-
ców i Warzyw są Stowarzyszenie 
Plantatorów Borówki Amerykań-
skiej SPBA, Stowarzyszenie Planta-
torów Truskawki, Stowarzyszenie 
Plantatorów Jagody Kamczackiej, 
Polskie Stowarzyszenie Plantato-
rów Porzeczek, Krajowe Zrzesze-
nie Plantatorów Aronii ARONIA 
POLSKA oraz Stowarzyszenie 
Plantatorów Mini Kiwi. Fundacja 
Promocji Polskiej Borówki jest od 
początku partnerem merytorycz-
nym nagrodzonego projektu.

Innowacje w duchu eko

Nagrodę wręczono podczas 
wydarzenia pod nazwą INNOVA-
TION DAY. W 5 panelach dysku-
syjnych eksperci z branży FMCG i 
retail omawiali najważniejsze wy-
zwania rynkowe. Konferencja od-
powiadała na pytanie jak kształtu-
ją się innowacje w branży FMCG, 
retailu, logistyce oraz w sektorze 
opakowań. Tegoroczny Innovation 
Day 2022 odbył się pod hasłem 
„Zrównoważone innowacje w no-
woczesnym biznesie”. 

Wyniki konkursu

Głosować można było na 
produkty podzielone na 5 grup: 
SMAK, SKŁAD, OPAKOWANIE, 
ODPOWIEDŹ NA POTRZEBY i 
CHWILE Z PRODUKTEM w 32 
kategoriach. Do tegorocznej edy-
cji konkursu zgłoszono 270 pro-
duktów. Decyzją konsumentów – 

Złotą Innowacją uhonorowano 32 
produkty bądź linie, które uzyska-
ły najwięcej głosów. W każdej z ka-
tegorii drugie i trzecie miejsce zo-
stały nagrodzone wyróżnieniami. 
W konkursie w sposób szczególny 
podkreślono też innowacyjne roz-
wiązania retail, które w ostatnim 
roku wpłynęły na rozwój handlu. 
Jury nagrodziło 12 rozwiązań, a 
laureatom wręczono statuetki po-
twierdzające zdobycie Złotej Inno-
wacji.

Oprócz nagród konsumenc-
kich jury konkursu zdecydowało 
się przyznać specjalne Nagrody 

Kolegium Redakcyjnego, by do-
cenić produkty i koncepty, które 
w sposób wyjątkowy wpłynęły na 
kształt oferty produktowej, dzięki 
swej innowacyjności. W tej ka-
tegorii nagrodzono przedświecie 
"Czas na polskie superowoce!".  

Pełna ich lista oraz szczegóło-
we informacje na temat konkursu 
„Złote Innowacje FMCG&Retail 
2022” znajdują się na stronie Hur-
t&Detal, w portalu wiadomosci-
spozywcze.pl.

Gratulujemy producentom 
owoców jagodowych i pozostałym 
laureatom.

Partnerami wydarzenia były 
firmy S.I.G., Modern Expo Group, 
BNP Paribas Bank Polska oraz Sto-
warzyszenie Polska Wódka PVA, 
MAGO i FM Logistic.

Opracowanie komunikatu sfi-
nansowano ze środków Funduszu 
Promocji Owoców i Warzyw w 
ramach realizacji przez Krajowy 
Związek Grup Producentów Owo-
ców i Warzyw kampanii „Czas na 
polskie superowoce! Edycja IV".

Projekt realizowany jest pod 
honorowym patronatem Ministra 
Rolnictwa i Rozwoju Wsi.

Maciej Dolata
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Sprzedam działkę 
w całości 5500 m kw. Grójec ul. Piłsudskiego 

naprzeciwko starostwa, ziemia pod bloki 
lub market z dużym parkingiem.
Kontakt: 796 164 825

CENNIK 
REKLAM:

  
- ilość modułów 
na stronie - 40, 

- wielkość modułu: 38,8 mm 
(wysokość) 
x 50,6 mm  

CENA JEDNEGO 
MODUŁU 

- na pierwszej i ostatniej stronie 
- 100 zł netto,  -  pozostałe strony  

- 35 zł netto 
MOŻLIWE RABATY  

- 3 wydania - 15%, 6 wydań - 
20%, 12 wydań  - 25% - reklama 
na całą stronę -  20%, reklama 

na 1/2 strony - 10% 
OGŁOSZENIA

 DROBNE - 25 zł netto. 
ZAMÓW REKLAMĘ:  

reklama@nowedni.pl, 
tel. 504 198 135, 

510 005 664

Jesień to najbardziej kolorowa pora roku. 
Doceń jej piękno i zadbaj o przyrodę

Zieleń, czerwień, żółć i brąz 
sprawiają, że jesień to niezwykle 
barwna pora roku. Wielokolorowe 
liście są już nie tylko na drzewach, 
ale również pokrywają trawniki 
i runo leśne. W lasach trwa grzy-
bobranie, a w parkach i skwerach 
można spotkać ludzi korzystają-
cych z ostatnich dni ciepła. Na 
terenach rekreacyjnych nietrudno 
jednak napotkać również na po-
rozrzucane śmieci oraz dzikie wy-
sypiska.

Polska przyroda w okresie je-
siennym zachwyca szczególnie. 
Dotychczas zielone krajobrazy po-
krywają się żółto-czerwono-brą-
zową paletą barw, a kolorowe liście 
są zarówno w koronach drzew, jak 
i leżą na ziemi. Wśród nich dzieci 
szukają kasztanów, z których two-
rzą kreatywne kompozycje. Nieco 
starsi rozglądają się za grzybami. 
Szkoda że, oprócz darów natury 
łatwo znaleźć też porozrzucane 
puszki, butelki i plastikowe opako-
wania. Cały czas w lasach znajdują 
się również nielegalne, dzikie wy-
sypiska. To powoduje, że jesien-
ne aktywności bywają zakłócane 
przez przykre i groźne dla środo-
wiska niespodzianki.

– Jesienią rozrzucane śmieci na 
pierwszy rzut oka nie są widoczne. 
Nie oznacza to jednak, że problem 
znikł. W tym okresie szczególnie 
niebezpieczne jest szkło i metal, 
również dla ludzi. Szukając owo-
ców lasu łatwo jest zranić się o 
ostrą krawędź takich materiałów. 
Skaleczyć mogą się też zwierzęta 
runa leśnego. Gdy korzystamy z 
tego, co daje nam przyroda – grzy-
bów, a także owoców, warto się 
jej „odwdzięczyć”. Miłym gestem 
będzie zabranie ze sobą znalezio-
nych odpadów. Pamiętajmy wtedy 

o zachowaniu środków ostrożno-
ści, takich jak odpowiednie ręka-
wiczki i worek na śmieci – mówi 
Felice Scoccimarro, prezes Amest 
Otwock Sp. z o.o., działającej w 
branży gospodarowania odpada-
mi i lider Akademii Ekologicznej 
Amest Otwock.

W lesie jak w odwiedzinach

Ludzie spędzający czas w la-
sach są tam gośćmi. Dlatego, nie 
tylko w okresie jesiennym, warto 
pamiętać o odpowiednim zacho-
waniu. Jedną z zasad odpowie-
dzialnej turystyki, która wynika z 
poczucia troski o dobro wspólne 
i dziedzictwo naturalne, jest Le-
ave No Trace, czyli nie pozosta-
wiaj śladu. Ważne jest zatem, aby 
opuszczać odwiedzane miejsca w 
takim stanie, w jakim się je zastało. 
Przede wszystkim nie należy dep-
tać i niszczyć okolicznej roślinno-
ści, a także nie wolno śmiecić. To 
również może zaszkodzić przyro-
dzie.

– Nie można być obojętnym na 
dziko porzucane śmieci, szczegól-
nie w lasach i parkach. Groźne dla 
środowiska są zarówno plastik, jak 

i elektrośmieci. Zużyte urządzenia 
zawierają w sobie wiele szkodli-
wych substancji, na przykład fre-
on, azbest, kadm czy rtęć. W skraj-
nych przypadkach pierwiastki te 
mogą doprowadzić do zatrucia 
roślin, zwierząt oraz ludzi. Dlate-
go artykuły domowe, z których 
przestajemy już korzystać, powin-
ny być oddane w ręce wyspecja-
lizowanych podmiotów. W wielu 
gminach istnieją specjalne punkty, 
gdzie wygodnie przekażemy zbęd-
ne elektroodpady – zaznacza Feli-
ce Scoccimarro.

Odnalezienie na terenach zie-
lonych elektrośmieci, takich jak 
urządzenia RTV i AGD, np. tele-
wizory czy pralki, trzeba zgłosić 
odpowiednim służbom – straży 
miejskiej, gminnej lub policji. Te 
instytucje podejmą niezbędne 
działania, które doprowadzą do 
usunięcia niebezpiecznych obiek-
tów ze wskazanego miejsca oraz 
ukarania sprawcy. Osoby zajmują-
ce się tym procederem muszą mieć 
świadomość, że takie działania są 
zagrożone dotkliwymi karami. Po-
tencjana grzywna może wynieść 
nawet 5000 zł.

Mateusz Rosiak

Sprzedam fotelik sa-
mochodowy Maxi Cosi 
Priori, dla dziecka 
9-18kg, odchylany do 
spania, z certyfikatem 
bezpieczeństwa. Cena 
190zł. Tel. 509 603 239



Gabinet Fizjoterapii w Belsku Du-
żym od stycznia 2021 prowadzi dzia-
łalność jako Centrum Medyczne AXIS. 
Świadczenia udzielane w placówce 
mają na celu utrzymanie zdrowia, pro-
filaktykę i diagnostykę schorzeń oraz 
rozpoznanie chorób i ich leczenie, a 
także usprawnianie i leczenie bólu. 
Centrum Medyczne dysponuje nowo-
czesnym zapleczem diagnostycznym i 
zabiegowym zapewniając:

– rehabilitację, 
- wizyty umawiane na konkretną 

godzinę, 
- diagnostykę wad postawy, 
-genowe testy nietolerancji pokar-

mowej
-iniekcje dostawowe przeciwbólowe 

i z kwasu hialuronowego 
-diagnostykę USG, holter,
-poradnie neurologiczną, ortope-

dyczną, diabetologiczną, endokrynolo-
giczną, osteopatyczną. 

- profesjonalną i miłą obsługę

Wizytówką placówki nadal po-
zostaje rehabilitacja, a rozszerzenie 
działalności umożliwi  pacjentom  do-
stęp do specjalistów i diagnostyki w 
jednym miejscu. Mocną propozycją 
w ofercie są genowe testy nietoleran-
cji pokarmowej. Dzięki nim możemy 

Gabinet Fizjoterapii Centrum Medyczne AXIS

wyeliminować alergeny z naszej diety 
likwidując przez to przyczynę choroby, 
nie lecząc jedynie objawów za pomocą 
leków. Po wyeliminowaniu produktów 
alergennych zwiększa się odporność 
organizmu oraz zwiększa się skutecz-
nie leczenie choroby skóry oraz cho-
rób metabolicznych jak np. cukrzyca 
czy problemy z tarczycą. 

 Centrum Medyczne Axis w ra-
mach programu 'Zdrowe Plecy' prowa-
dzi diagnostykę wad postawy u dzieci 
i młodzieży. W związku z pandemią, 
lockdown-em i brakiem regularnych 
ćwiczeń w szkołach oraz zmniejszona 
ilością ruchu stan zdrowia pod wzglę-

dem prawidłowej postawy znacznie 
się pogorszył. Chcąc wesprzeć rodzi-
ców i dzieci zachęcamy do wizyty w 
naszym Centrum. 

Rehabilitacja pracuje niezmien-
nie od poniedziałku do piątku w go-
dzinach 7.30 - 15.30. 

Zapraszamy rodziców do zapi-
sywania swoich dzieci na bezpłatne 
badania. Telefon: 790210765. Zachę-
camy do polubienia i śledzenia na-
szego FB link https://www.facebook.
com/CentrumMedyczneAxis/ 

Zobacz nasz serwis informacyjny: www.grojeckie24.pl

TELEFON: 502 84 66 44
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